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Παρεμβάσεις αποκατάστασης στις Ιερές Μονές 
Αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω και Αγίας 
Αναστασίας Φαρμακολύτριας
/ Ιερές Μονές

Παρεμβάσεις αποκατάστασης και επανάχρησης σημαντικών κτιρίων σε 
δυο εμβληματικές Ιερές Μονές της Κεντρικής Μακεδονίας θα 
πραγματοποιήσει η Περιφέρεια, έπειτα από την υπογραφή των σχετικών 
αποφάσεων από την Περιφερειάρχη Αθηνά Αηδονά. Πρόκειται για την 
Ιερά Μονή Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω στην Πιερία και για την 
Ιερά Μονή Αγίας Αναστασίας Φαρμακολύτριας στα Βασιλικά μεταξύ 
Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής.

Για τις αποκαταστάσεις και τις παρεμβάσεις που προγραμματίζονται η 
χρηματοδότηση προέρχεται από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
με συνολικούς πόρους 3 εκ. ευρώ που κατανέμονται ισόποσα σε κάθε Ιερά Μονή, 
ενώ τα έργα θα γίνουν σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού.
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Στην Ιερά Μονή Αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω που χτίστηκε τον 18ο αιώνα, σε 
υψόμετρο περίπου 850 μέτρων, μέσα στο φαράγγι του Ενιππέα, θα γίνουν, μεταξύ 
άλλων, εργασίες αποκατάστασης της διώροφης βόρειας πτέρυγας, κελιών και της 
στοάς της, εργασίες στην περιοχή σύνδεσης της βόρειας πτέρυγας με την δυτική 
για την αποκατάσταση της κλειστής μορφής του μοναστηριακού συγκροτήματος, 
τοποθέτηση νέων ξύλινων κουφωμάτων, χρωματισμός εσωτερικών επιφανειών 
των τοιχοποιιών.



Στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Αγίας Αναστασίας 
Φαρμακολύτριας, που ανάγει την ίδρυσή της στα τέλη του 9ου αιώνα και την 
εποχή της δυναστείας των Μακεδόνων, προβλέπεται αποκατάσταση τεσσάρων 
τετράχωρων διαμερισμάτων στο κεντρικό τμήμα της Νότιας Πτέρυγας της Μονής 
και στο Κωδωνοστάσιο, το οποίο κατασκευάστηκε το 1832.

Σε δηλώσεις της η κ. Αηδονά επισήμανε ότι οι εν λόγω παρεμβάσεις είναι συνέχεια 
προηγούμενων σωστικών επεμβάσεων στα δυο μοναστήρια και θα τα καταστήσουν 
πιο λειτουργικά και πιο ελκυστικά. «Ως Περιφέρεια δεν περιοριζόμαστε σε αυτές, 
καθώς ο πολιτισμός, η ιστορία και τα μνημεία μας είναι από τα συγκριτικά μας 
πλεονεκτήματα και ως διοίκηση τα έχουμε σε απόλυτη προτεραιότητα» πρόσθεσε.
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